



□文/图 半岛记者 刘笑笑

青岛市妇联3月4日在市级机关会议中心举行了“巾帼心向党建功新时代”纪念“三八”国际妇女节109周年暨表彰大会。大会表彰了张玉等10名青岛市三八红旗手标兵,马静等200名青岛市三八红旗手,市南区八大峡团岛社区工作站等200个青岛市三八红旗集体。孙日新等5位敬业奉献、敢于担当、追求卓越的先进妇女典型代表作了事迹报告。

►10名青岛市三八红旗手标兵上台接受表彰。



妇女节,她们是最美女主角

岛城纪念三八国际妇女节,10人获评三八红旗手标兵

青岛港唯一80后女首席技师

青岛港大港分公司流机大队设备电气主管 孙日新

孙日新8年前进入青岛港,成为了一名一线的维修工。她立志成为像许振超师傅那样的大国工匠,扎根一线技术岗位。近年来,她共参与完成技改项目32项,6项获国家专利。去年,她被集团评为“工人先锋”,还被聘为集团“年度首席技师”,是全港唯一的80后女首席。

有一次同学聚会,孙日新碰巧遇上抢修设备,一直忙到晚上六点多。为了赶时间,她直接在工装外边披了件外套就匆匆赶去参加聚会。看到她这身打扮,几个闺蜜纷纷调侃她,却激起了她那股不服输的劲头:女孩子怎么就不能干维修?怎么就不能在技术岗位上成为一名女工匠?

从那以后,孙日新一心一意地扑在维修工作上。一个冬天的晚上,孙日新正和母亲吃着饭,接到队里的电话需要马上去修复设备。她二话没说,抓起衣服就朝外走。母亲一把抓住她的手,欲言又止。最后,强忍着泪水,嘱咐她早点回家。到了现场,孙日新立即投入到抢修工作中,用了40多分钟排除故障。因长时间躺在车底不能动弹,她的脖子、腰杆、腿脚都麻了,工友们把她从车底拖了出来。因为抢修及时,当晚公司一

连创出了3项会战新纪录。

2017年,青岛港建立“日新创新工作室”,更激发了孙日新立足岗位、创新创效的热情。去年,她参与完成的装载机计量装置改造,就是一次超越自我的难忘历练。称量精度由10%提升到3.5%,装箱准确率达到了98%以上,装箱效率提高了整整40%,彻底实现了“零返箱”,这个创新项目还获得了国家专利。

日均步行5万步保障峰会

青岛国际会议中心有限公司奥帆分公司运营部服务经理 于璐

2018年,上合组织青岛峰会成功举办。作为青岛国际会议中心有限公司奥帆分公司运营部的服务人员,于璐等16名女性也以高标准、零失误赢得了各国元首、各级领导的高度评价。

于璐所工作的青岛国际会议中心是峰会的主会场,承担着会议及欢迎晚宴的服务工作,她们一切从零开始,在专业老师的指导下,按照国宴标准和国际礼仪来进行培训。在奥帆中心内、场馆里,总是能见到她们忙碌的身影,运送物资、服务演练。筹备期间,团队的每一个人日均5万多步,几个月累计下来,她们行走里程近5万公里。刚刚完成建设的场馆和装修完毕的国宴大厅,需要

设置摆放大量的物品,从家具桌椅、装饰品到国宴用的精美瓷器,几乎每一件进入到会议中心和宴会厅的物资都经过了她们团队的搬运和细致检验。峰会召开前几天是大量物资集中到货时期,有成百包新布草陆续到货,每一件包装都有几十斤重。尽管很苦很累,但大家为了保障峰会服务,没有一个人叫苦叫累。于璐坚持以身作则,经常连续加班加点到深夜。就在峰会召开前一周,她的丈夫突然因急病住院手术。她每天工作结束后已是深夜,只能匆匆到医院看望一眼,整个住院期间她没能陪伴丈夫一个晚上。

会议服务团队精益求精,从整个团队进场、倒茶、退场,每一个步伐都用尺子精心测量;每一块瓷砖的整洁都要亲手检查;连冲茶的水温都要经过严格的测量。团队上下经过不断磨合、调整,与各保障小组默契配合,最终达到各环节与时间整齐划一、分秒不差。

把贫困村变成先进带头村

西海岸新区胶河管区柏乡二村党支部书记 王加英

王加英从2003年担任西海岸新区胶河管区柏乡二村党支部书记至今。这16年,在她的带领下,柏乡二村从债务缠身的贫困村,发展成为先进带头村,

连续两年被评为“青岛市文明村庄”。

2003年初,王加英开始担任柏乡二村的支部书记。当时,村里集体经济负债累累。要想当好家,首先要得到村民的支持和信任。2008年秋旱,王加英昼夜抗战在取水抗旱的第一线。机器昼夜不停,人也连轴转,饿了吃泡面,困了就在农用车厢里打个盹,就这样连续十几天,挖掘深水沟500米,清淤小塘坝3座,钻出深水井19眼,保证了村民1000余亩小麦的适时播种,在干部群众中树立起了威信。迈出第一步后,接下来她想方设法带领村民们致富奔小康。2011年9月,王加英牵头成立青岛英海园柏乡大白菜产销专业合作社,并注册了“胶玉”大白菜品牌,聘请专家到田间地头推广种植新技术,全程有机化管理,目前已形成了规模化、品牌化生产,2017年被评为全国十佳蔬菜畅销品牌。去年12月,他们还上线了“琅琊精选”电商平台,进行线上销售。

由于长时间超负荷工作,有一天早晨王加英突然感觉手脚麻木失去了知觉,去医院检查发现部分脑血管有的地方极度狭窄,医生说太危险了,如果再晚来一些,说不定命都没了。病情刚有好转,王加英又重新投入到工作中。今天柏乡二村发生了翻天覆地的变化,外出打工的村民回家过年看到村里的变化心里都乐开了花:“这哪里还是农村啊,比起城里我们样样也不差。”

“她”画展

□半岛记者 宋泓睿 报道

3月4日,香港中路某大型商场内为庆祝“三八妇女节”举办公益主题画展,吸引了不少市民前来观赏。画展首日,青岛女画家协会副会长袁琳来到现场授课,并为市民讲解绘画技巧。此次画展是面向全国女画家及绘画爱好者所征集的画作,展期将持续到3月10日。



“妇女节”逢“龙抬头” 本世纪只发生三次

3月8日,将迎来一年一度的“三八妇女节”。巧合的是,这一天也是农历二月二,民间俗称“龙抬头”的日子。天文专家表示,“妇女节”和“龙抬头”出现在同一天比较罕见,就本世纪来说,这种“喜相逢”只有三次。

“妇女节固定在每年的农历3月8日,二月二属农历。今年的妇女节转换为农历恰巧是二月二,这种‘喜相逢’的现象就是这两种历法互相撮合的结果。”天文教育专家赵之珩说。统计显示,本世纪100年中,“三八妇女节”和“二月二龙抬头”出现在同一天的年份共有三次,分别是2019年、2065年和2084年。
据新华社